

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 58 (120)

ВТОРНИК.

18

ИЮЛЯ.

1944 г.

★  
МЫ ПОКЛЯЛИСЬ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ И МЫ ДОЛЖНЫ УЛУЧШАТЬ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС НА НАШИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ, ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ДОБИТЬСЯ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ.  
★

## ЧЕТКОЙ РАБОТОЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ПОМОЖЕМ УКРЕПИТЬ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

### Производственные предприятия — база строительства

Успех строительства зависит от работы наших производственных предприятий. Некоторые из них за последнее время улучшили свою работу: увеличился выпуск продукции в карьерах, организован строительный флот, расширен выпуск шлакоблоков. Коллективы деревообделочного комбината, железобетонного, ремонтно-механического заводов досрочно выполнили полугодичную программу. Передовики производства показали образцы трудовой доблести.

Но беспорядков на наших предприятиях еще очень много. В последних номерах «Свердловского строителя» были опубликованы материалы о плохой работе машино-прокатной базы, о том, как тормозится бурение в Шарташском карьере, о варварском отношении к механизмам в железобетонном заводе и другие. Быстрее надо устранить эти прорехи!

Давно пора деревообделочному комбинату перестроить всю свою работу по поточному методу. Разве поток нельзя применить на ремонтно-механическом заводе? Ведь сумели же перевести на поток изготовление шлакоблоков в железобетонном заводе и сейчас вместо 1300 выпускают 1750 шлакоблоков в смену.

Резервов повышения выработки на наших предприятиях еще очень много. Достаточно познаться здесь с работой ночных смен, чтобы прийти к выводу, что они далеко не уравнены с дневными. Слабо развито многостаночничество. Большую работу надо осуществить в области совершенствования технологии.

Организовать коллективы предприятий на дальнейший подъем производительности труда, на дальнейшее улучшение производственной деятельности — обязанность командиров этих предприятий и отделов треста. Мы поклялись великому Сталину работать лучше, досрочно закончить годовую программу, снизить себестоимость продукции. Свою клятву мы обязаны выполнять с честью.

### Спасибо родному Сталину

У меня пятеро детей. Муж с первых дней войны на фронте. Я работаю десять лет болторезницей в монтажном конторе. Заработок у меня невелик, но мне все время помогает государство. Маруся и Катя у меня уже большие — работают, двое моих ребят Петя и Шура — школьники. Петя на днях вернулся из пионерского лагеря. Он окреп, поправился. Сейчас построиком отправил в лагерь Шуру. Четырехлетняя малышка в яслях. Несколько раз построиком оказывал моим детям денежную помощь, выделяя обувь для них.

В новом Указе нашего правительства об увеличении государственной помощи многодетным матерям выражается великая сталинская забота о детях и о матерях. Сейчас нам будет еще лучше. Мое материнское спасибо родному Сталину за этот замечательный закон.

Стахановна Е. ХРИСТИНА.

### На -деревообделочном комбинате по-боевому преодолели трудности

Июльская программа выпуска щитовых домов оказалась под угрозой срыва. Для просушки материала нужно было оттянуть выпуск домов до 10—15 июля.

Коллектив деревообделочного комбината не смирился с этим. Он решил изменить размеры щитов с таким расчетом, чтобы можно было обшивать щиты шпальной вагонкой. Это позволило пустить в дело имеющиеся вбдушно-сухие шпалы.

Производительность рам даже при распиловке круглого леса не покрывала потребности в материале.

Коллектив преодолел и это узкое место. Если раньше пилили по одной шпале, то теперь, в результате некоторых усовершенствований, стали пилить по две шпалы одновременно. Необрезные шпалы раньше пилили на раме № 1 на ребро, а теперь пилим две шпалы плашмя. До этого за смену распиливали 350—370 шпал, а уже 13 июля за 4 часа распилили 440 штук.

Особое внимание было уделено расстановке рабочей силы, выдаче четких заданий и учету проделанной работы. Все рабочие резко увеличили производительность труда, а бригада тов. Аникина выполнила 250 процентов нормы.

Коллектив деревообделочного комбината сейчас бьется за выполнение июльской программы.  
Г. КУШНАРЕВ.

### Началась реконструкция карьеров

В условиях военного времени мы экономим в тылу металл, необходимый, прежде всего, для производства оружия. Во весь рост встал вопрос о самом широком применении в промышленном строительстве несущих конструкций из монолитного железобетона. В связи с этим понадобилось реконструировать наши песчаные и каменные карьеры. Но этой линии и идет Свердловскпромстрой.

В Еланском песчаном карьере будет расширено путевое хозяйство и проложен путь к новым траншеям.

В Шарташском каменном карьере намечено реконструировать дробильно-сортировочную установку, увеличить емкость бункеров, механизировать откачку из забоев к дробилкам и от дробилок к бункерам, организовать массовый взрыв камня для прокладки железнодорожной колеи на участке № 8, что расширит фронт работ по добыче и погрузке камня.

Часть работ, намеченных планом,

уже выполнена. В Еланском песчаном карьере уложено 500 метров пути нормальной колеи на новый участок. Это позволило бесперебойно отгружать песок. Реконструирован мост на железнодорожной ветке от ст. Еланская в карьер, составляется проект расширения погрузочного фронта.

В Шарташском каменном карьере уложены узкоколейные пути для погрузки камня и шашки, а также для вывозки камня из карьера к дробильной установке. На откатку камня поставлен мотовоз, устанавливается электролебедка, началось строительство второй секции железнодорожных погрузочных бункеров, составляется проект реконструкции дробильно-сортировочной установки.

Все эти меры обеспечат значительное улучшение работы карьеров и увеличение отпуска продукции для строек.  
ЗАЛЬЦМАН.

Гл. инженер управления подсобных предприятий.

### Не цех, а смех и грех

В электроцехе треста, впервые за семь месяцев его существования, было, наконец, созвано производственное совещание. Выявилась неприглядная картина. Как заявил начальник цеха тов. Бойко, электроцех плана работ не имел и не имеет. Договора социалистического соревнования между бригадами заключены, но конкретных обязательств рабочие не брали.

Выступления мастера тов. Волкова, электромонтеров тт. Таныгина, Кудрина и других свелись к следующему:

— Мы не знаем, что будем делать завтра и даже сегодня, — зачастую до полудня собираемся на работу и обсуждаем вопрос о материале и инструменте. Иногда зря пропадают целые дни. Начальника цеха тов. Бойко мы видим мало, в цехе он бывает редко.

Страшной точки зрения придерживается главный механик тов. Егоров. Он считает, что электроцех, как цех

вспомогательный, не может иметь плана работ. Для него оказалось новостью, что электромонтеры сидят без работы целыми днями.

— Работу я вам найду! — заявил тов. Егоров.

Интересно было бы знать, что думал тов. Егоров при организации цеха, почему он допустил безделье 22 человек. Разве это не преступление? А куда годится то, что в этом карликовом цехе на 8 электромонтеров и 7 учеников приходится шесть служащих и инженерно-технических работников?

В машино-прокатной базе имеется электрогруша во главе с мастером. вполне возможно и необходимо слить электроцех с электрогрушной и использовать высвободившуюся рабочую силу на других участках.

К. БОРИСОВ.



АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ СЕРЕБРЯКОВ, гвардеец-арматурщик.

### На механическом заводе особый „стиль“ работы начали и бросили

Начать и не кончить, сделать и не использовать, — таков стиль работы ремонтно-механического завода Свердловскпромстроя.

Сделаны были, например, все приготовления для механизации подачи тяжелых болванок к пиле Геллер: выкопали фундамент, заготовили кран-уносину. Вдруг выплыл новый проект и все остановилось. На заводе зияет яма фундамента, валяются детали крана-«уносины», а рабочие по-прежнему подают тяжелые болванки вручную.

Ремонтно-механический завод, призванный в первую очередь бороться за механизацию, сам дает плохой пример технической отсталости и непозорливости.

### ЗАСУХОУСТОЙЧИВЫЙ КИОСК

Во всем проявляется эта черта заводских руководителей — они способны увлечься каким-нибудь делом, но быстро охлаждаются к нему и опускают руки.

Почти напротив пресловутой ямы фундамента стоит красивый киоск для продажи газированной воды. Сатуратор для киоска был изготовлен на заводе, однако, газированная вода отпускалась рабочим всего два дня. Почему киоск сейчас бездействует — неизвестно. Рабочие называют этот безводный киоск засухоустойчивым.

### СДАЙТЕ ОТХОДЫ

Согласно правилам, отходы от металлообработки должны собираться, сортироваться и сдаваться металлургическим заводам. Ремонтно-механический завод Свердловскпромстроя имеет полную возможность изготовить пресс для стружки, наладить ее сдачу. Но об этом здесь не думают.

Н. КРОНИК.

